

Подготовила: ученица 8 класса МБОУ «Шеркальская СОШ» Торкунова А. Любите и изучайте великое искусство музыки. Оно откроет вам целый мир высоких чувств, страстей, мыслей. Оно сделает вас духовно богаче. Благодаря музыке вы найдете в себе новые неведомые вам прежде силы. Вы увидите жизнь в новых тонах и красках.

Дмитрий Дмитриевич Шостакович





Цель работы: рассмотреть взаимосвязь между музыкой и религией.

Задачи:

- 1) познакомится с религиозной музыкой;
- 2) определить, что такое духовная музыка;
- 3) выяснить, какие жанры существуют в духовной музыке.





Христианство

Христианская духовная музыка отличается невероятным разнообразием: от канонической до весьма свободной, исполняемой на популярные мотивы. Православная и католическая музыка отличается глубокой торжественностью и печалью. Она должна напомнить верующим о страданиях Иисуса Христа и преподать урок из Священного Писания. Слушая церковные песнопения и величественные звуки органа, человек просто обязан проникнуться вечным и понять всю второстепенность земного бытия.









Иудаизм

Известно, что вся история еврейского народа сопровождалась музыкой. Она звучала во время служения в Храме и народных празднеств. Из Библии можно узнать, что музыка пришла в израильские храмы ещё при царе Давиде. Для сопровождения богослужений при каждом храме в обязательном порядке находился свой оркестр. Единственным жанром тогда были псалмопения, исполнявшиеся солистом или хором.

Если в храмовой музыке пение сопровождалось оркестром, количество инструментов в котором доходило до двадцати четырех, то на протяжении многих веков синагогальное исполнение было только вокальным. Возник особый вид декламации, где чтение речитативно соединялось с мелодией.







Буддизм

Буддизм относится к музыке мягко — но и особенной силы за ней не признаёт. Развлекательная музыка погружает человека в суетность и уводит от поисков нирваны, но не более, чем любые другие развлечения. Правильная музыка используется для медитаций. Особенно славны этим флейты в дзен-буддизме. Суетность сансары кажется очень привлекательной. Многие люди вообще не стремятся к освобождению от неё.









Ислам

Ислам — единственная мировая религия, в которой нет представления о благой, одобренной Богом музыке. Музыка может быть либо порочной, либо — в толкованиях либерально настроенных вероучителей — безвредной. Хотя в интернете можно найти немало записей «мусульманской музыки», действительно допустимо лишь пение азана муэдзином. Всякая другая музыка осуждается более или менее радикально.









Вывод

С помощью музыки возможно контролировать желания, настроение, подчинять и подавлять людей, а также наоборот – отвлекать их от безрадостного существования в ограниченных жизненных условиях, которые никогда не улучшатся. И только сам человек может выбрать свой путь подчинения или свободы творчества. Путь, который откроет глаза другим людям на настоящую полноценную жизнь, отразит в себе все проблемы, скорби, трудности и переживания. Только сильный человек способен принять свободу без оглядки, без страха, с верой в свои силы асимптотически приближаясь к гармонии.









CHACUBO 3A BHUMAHUE!



Список информационных ресурсов

- 1. http://www.etheroneph.com/audiosophia/377-algiz-muzyka-i-religiya.html
- 2. https://nauka.club/kulturologiya/dukhovnaya-muzyka.html
- 3.https://zen.yandex.ru/media/id/5adc9e5457906ae64534837d/chto-govoriat-o-muzyke-religii-5bfe4e6da9f85900a9f1d7c1
 - 4. https://ru.wikipedia.org/wiki/Духовная_музыка
 - 5. https://studwood.ru/536106/religiovedenie/religiya_muzyka
 - 6. https://vaikra.com/o-yevreyskom-otnoshenii-k-muzyke/
- 7.https://nsportal.ru/ap/library/muzykalnoe-tvorchestvo/2020/06/21/proekt-duhovnaya-muzyka-muzyka-dushi-i-sveta

